三次特等功!直到逝世,人们才知晓这位长治籍战斗英雄的故事

一位普诵的人民教师, 直至浙世, 人们在翻阅其档案准备悼词时,方知是 位赫赫大英雄。

6月29日,96岁高龄的昆明学院 离休干部郝珍富因病医治无效去世。 学院为郝珍富召开追悼会,查阅档案 记载介绍其生平,大家才发现他尘封 的英雄事迹。郝珍富参加战斗无数, 历经枪林弹雨,先后荣立3次特等功、2 次大功、2次三等功,被授予一级战斗 英雄称号,被评为省级劳动模范、优秀

→ 浴血奋战 功勋卓著

1928年8月,郝珍富出生于山西长 治,4岁丧母,6岁丧父,寄身地主家做 苦力,自幼吃不饱穿不暖,从小亲历日 本野蛮侵略,饱受苦难的战争磨难。 1946年家乡解放后,郝珍富毅然投身 革命,1947年4月加入中国共产党,参 加了淮海战役、渡江战役,以及解放华 南、西南等战斗。

历次作战中,郝珍富都是冲锋在 前,英勇无畏。

晋南战役,当敌我陷入胶着拉锯 时,郝珍富揣上手榴弹端起冲锋枪,冲 到敌前沿阵地撕开一道口子;强渡黄 河,郝珍富冒着敌密集火力,带头蹚出 一条渡河路线。两次战斗,郝珍富两立 大功。

洛阳战役,在炮火掩护下,他带着 班里战士冲到城墙下,冒死完成爆破任 务;伏牛山战役,他和先头部队将敌围 困于伏牛山东麓,带头杀入敌阵,全歼 顽敌;淮海战役,他带着全班狙击敌人, 在耳朵、左肩、左腹等5处被击中情况 下,强忍疼痛不下火线,直到战斗最后 胜利。三次战役,郝珍富两立特等功, 淮海战役中被授予一级战斗英雄称号。



郝珍富获得的部分奖章。

在解放云南的一场战斗中,郝珍富 带领12名战士穷追猛打,俘虏国民党 陆军副总司令汤尧,端掉敌指挥部。

那是1950年1月24日,汤尧带着 残部逃至元江县二塘山一带,最终龟缩 在一个叫石缸庙的地方负隅顽抗。下 午2时,突围心切的敌军一次次向解放 军反扑,时任110团1连1排排长的郝 珍富见状,率领一个班绕到敌侧翼,趁 敌不备冲入敌阵,举起手榴弹大喊:"不 许动,谁动打死谁!"

敌军顿时惊慌不已,一名年长军官 丧气地说:"不中了,缴枪吧。"此人正是 汤尧。至此,国民党在大陆的最后一个 兵团宣告覆灭。

此役,郝珍富再次荣立特等功,被 授予"战斗英雄"称号。

1根西南 深藏功名

云南解放后,为保卫边疆安宁,郝

珍富随部队驻守勐海地区,参与保 卫边疆、建设边疆、巩固边疆任务, 直至1968年11月移防四川彭县(今 彭州市)。

驻守云南期间,郝珍富认识了妻子 张雨薇。两人刚认识时,张雨薇压根不 知道郝珍富是一级战斗英雄,"他从来 不提这些事,常说那些烈士才是真正的 茁雄。

几十年来,无论是在军队还是到地 方,郝珍富始终默默无闻勤奋工作,很 少接受采访。

1978年11月,郝珍富脱下军装转 业地方,组织安排他到昆明市第九中学 从事教育管理工作,他欣然前往。当 时,学校地处偏远郊区,交通不便,条件 简陋,他带着张雨薇和3个孩子,借住 在一座庙里,一住就是3年。

从中学到教学服务公司,再到高 等专科学校,郝珍富尘封过去的战功, 一心投入教育事业。直到1987年6月

离休,他依旧关心学校发展,资助贫困

■ 初心不渝 本色不改

认识郝珍富的人都说,郝珍富工作 很认真很负责,为人很谦虚很随和,生 活很俭朴很自律,谁也不曾想他竟是赫 赫有名的战斗英雄。

与郝珍富共事多年的昆明学院原 副校长黄启后说:"郝老是个纯粹的共 产党员,离休后学校经常请他给师生作 报告,他都是有请必到,他常说只要是 为党做事那就没二话,但关于他的个人 功绩从未提过一嘴。"

大儿子郝刚在军营长大,高中毕 业后想上军校,去当兵。他知道父亲 有很多战友在部队和军校任领导,但 郝珍富没有张过一次口,反而用自己 的经历教育家人:"我们那时候参军 入伍为解放,打了那么多仗,没想过 要享什么福,你们想找关系当兵,门 都没有。"

二儿子郝昆回忆,上高中时有个同 学指着一本书名为《红旗飘飘》的回忆 录说,里面有他父亲郝珍富的英勇战斗 事迹。郝昆拿着这本书回家询问父亲, 没想到郝珍富反训斥道:"告诉你干啥, 好出去显摆吗!"从此郝昆再没敢问父

郝珍富一生无私,一心为公,主动 给灾区捐款捐物,为贫困学子捐资助 学。昆明学院离退休工作处工作人员 马洪波经常联系郝珍富:"郝老做公益 很大气,但一家子却住在70来平的老 家属房,每次学院去看望郝老,他从没 说过个人困难。"

一生深藏功名,向英雄致敬!

(来源:人民日报)

"中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程"全市职工摄影展开展

影像绽放工会华彩 镜头镌刻祖国辉煌

本报讯 记者杨亚娟报道:9月29 日,"中国梦·劳动美——凝心铸魂跟 党走 团结奋斗新征程"全市职工摄 影展在市工人俱乐部开展,近200幅 (组)职工摄影作品进行了展出。本 次摄影展将持续到10月底。

本次影展是我市职工文化活动 蓬勃发展的一个缩影,旨在通过摄影 艺术形式,弘扬劳模精神、劳动精神、 工匠精神,讴歌工人阶级的优秀品 质,进一步凝聚起广大职工奋进新征 程、建功新时代的磅礴力量。此次影 展于今年5月开始筹备,全市各级工 会组织积极响应,广泛发动、吸引了 广大职工摄影爱好者和摄影名家热 情参与,共收集摄影作品400余幅 (组),经专家遴选、评比,近200幅 (组)作品入选影展。

本次展出的摄影作品主题鲜明、 题材广泛,以独特视角记录工会光辉 历程,刻画上党儿女奋斗英姿,描绘 太行山水壮丽画卷,思想性与艺术性 完美融合,充分展现出我市广大职工 "听党话、跟党走、颂党恩"的炽热情



参观者在摄影作品前驻足拍照

怀和对本职工作的深情热爱。

展出现场,参观者络绎不绝,大 家在一幅幅生动图景中追忆党领导 下中国工人运动的百年历程,体会 伟大祖国的辉煌成就,感受长治工 会坚持聚焦中心、服务大局的使命 担当。市总工会相关负责人表示,

希望通过本次摄影展,能够进一步 激发广大职工的劳动热情和创造 力,凝聚起团结奋斗的强大力量,共 同奏响"中国梦·劳动美"的时代强 音,为推动长治丁运事业蓬勃发展, 奋力谱写中国式现代化长治篇章努 力奋斗。

长治消防举办全市消防救援队伍 交通法规安全知识专题讲座

文明守法 平安出行

本报讯 记者王晶晶 通讯员李前 锋报道:9月30日上午,长治市消防救 援支队举办全市消防救援队伍交通法 规安全知识专题讲座,进一步强化全市 消防救援队伍各级消防救援人员交通 安全意识,增强遵章守规自觉性,坚决 确保行车安全。

此次讲座邀请长治市公安局交通 警察支队一大队官教科侯亮为全市消 防救援人员授课。在一个半小时的讲 座中,侯亮同志结合生动鲜活的案例, 针对酒驾的危害、冬季行车安全、消防 车驾驶注意事项等内容,为全市消防救 援人员做了精彩授课,整场讲座内容丰 富、案例详实、语言生动、思想深刻、理 念先进、视野开阔,既有很深的专业知 识,又具有很强的针对性和指导性,对 于广大消防救援人员系统的理解和掌 握交通安全法规,提高交通安全意识起 到了有力的促进作用。